
 

Ak odstránime svetelný smog, budeme vidieť hviezdy :-) 

  

Hodina Zeme   

  

Zapojte sa do ďalšieho ročníka ekologického projektu Hodina Zeme. 

uskutoční sa 

19.03.2016 od 20:30 do 21:30 

 

Čo môžete urobiť v rámci Hodiny Zeme? 

 symbolicky vypnite na 60 minút osvetlenie vo svojom byte, kancelárii či inde 

 urobte malé ekologické zmeny vo svojom každodennom živote, napr. začnite triediť 

odpad, používajte šetrné svietidlá, cestujte MHD alebo na bicykli namiesto auta… 

 podporte ekologické projekty z celého sveta 

 oslovte starostu svojej obce alebo primátora mesta, v ktorom žijete a informujte ho o 

možnosti zapojiť sa do projektu Hodina Zeme 

 oslovte správcov pamiatkových budov vo svojom okolí a navrhnite im, aby vypli osvetlenie 

pamiatok počas Hodiny Zeme 

 informujte o Hodine Zeme svojich susedov, priateľov, známych, kolegov či rodinu 

  

 

 

 

 

https://earthhourblue.crowdonomic.com/


 

Čo je "Hodina Zeme" ? 

Hodina Zeme je pravdepodobne najväčšou celosvetovou akciou so zapojením 

verejnosti. Zhasnutím svetiel každoročne prepája viac ako miliardu ľudí na celom 

svete vo viac ako 6000 mestách a obciach, prepája verejný aj súkromný sektor. 

História Hodiny Zeme sa datuje k 31. 3. 2007 keď viac ako 2,2 milióna domácností a 

2000 firiem v austrálskom Sydney vyplo na hodinu svoje osvetlenie. O rok neskôr sa 

do Hodiny Zeme zapojilo už okolo 50 miliónov ľudí v 370 mestách a obciach vo vyše 

35 zemiach v 18 časových pásmach. Kampaň sa zmenila z udalosti v Sydney na 

celosvetové hnutie za trvalo udržateľný život. Vo svojom treťom roku sa Hodina 

Zeme zapísala do histórie ako zatiaľ najrozsiahlejšia dobrovoľná akcia vôbec, 

predstavovala celosvetové vyjadrenie názoru. Aj úspory energie ukazujú, že stovky 

miliónov ľudí hlasovalo pre Zem tým, že svoje svetlá vyplo 4159 miest v 88 krajinách 

vrátane 79 hlavných miest a až 9 z 10 najľudnatejších veľkomiest sveta. V sobotu 27. 

marca 2010 sa do Hodiny Zeme, do boja proti zmene klímy, zapojilo rekordných 128 

štátov a teritórií. Ikonické stavby od Pacifiku a Ázie, cez Európu a Afriku až do 

Ameriky boli vypnuté. Ľudia z celého sveta, vypli svoje svetlá, aby oslávili a chránili 

to, čo máme spoločné – našu planétu. Rekordnou bola aj Hodina Zeme 2011 

(26.3.2011), keď sa zapojilo celkovo 5251 miest v 135 štátoch. Po prvý krát v histórii 

tohoto projektu sa oficiálne zapojilo aj Slovensko.

  

 Medzi svetoznámymi pamiatkami, ktoré podporili akciu zhasnutím sa objavili napr. 

Sfinga a pyramídy v Gíze, socha Krista Spasiteľa v Brazílii, parížska Eiffelova veža, 

most Golden Gate v San Franciscu, rímske Koloseum, reklamy na Coca-Colu na námestí 

Times Square alebo reklamy na hoteli Jumeirah v Dubaji. 



 Hodina Zeme je dôležitou výzvou pre každého jednotlivca k účasti na tejto akcii 

– vypnúť svetlá len na jedinú hodinu.   

 


